

浙江理工大学服装学院院长崔荣荣教授 应邀赴江西服装学院进行学术交流

(科技产业处讯 项春雷撰稿) 11月22日,浙江理工大学服装学院院长崔荣荣教授应邀赴江西服装学院进行学术交流。副校长陈东生热情接待了崔荣荣教授,双方就科研建设、课题申报等进行了深入交流。



上午,崔荣荣教授来到校内中华服饰文化博物馆,在副馆长孙承飞及工作人员的陪同下,参观了馆内展品。他对博物馆的建设和管理工作表示赞许,对馆内光源选择、展品保存进行了指导,并就工作人员关心的蓝染等传统技艺的传承问题进行了诠释。下午,崔教授为学校第321期博雅讲坛作学术报告。报告包含“汉风国潮流行与时尚创新”和“艺术设计类科研项目申报与研究”两个主题。在第一个主题的讲解中,他综述了中华民族传统服饰,梳理了汉服的根脉,分析了汉服产业的兴起,细数了知名的汉服品牌,论述了汉服时尚创新的路径,提出了传统服饰文化体系的构建方式,搭建了纺织非遗基因与现代生活方式之间的联系,最后上升至中华优秀传统文化复兴战略及国家文化符号建构层面,丰富了教师们对中华传统服饰、汉服的认知,拓宽了他们开展传统服饰文化研究的思路。在第二个主题的讲解中,他围绕科研项目类别与成果形式、如何选题及破题展开论述,介绍了自己团队的研究进展,并分享了自己关于加强科研能力建设的思考。他精

彩的讲解引人入胜，尤其是关于艺术考古与文化阐释融合、民族民俗新演绎、新文科背景下艺术设计与技艺交叉融合的论述为教师们开展项目选题工作开辟了新的视域。副校长陈东生出席了学术报告，科技产业处处长闵悦担任主持。



崔荣荣教授作学术报告



陈东生副校长出席学术报告



闵悦处长主持学术报告

崔荣荣教授是服装领域知名专家，担任教育部中华优秀传统文化传承基地主任、《服装学报》执行主编、《丝绸》学术副主编，获得教育部“新世纪优秀人才”称号，荣获教育部高等学校科学研究优秀成果奖（人文社科）二等奖2项、三等奖1项，主持教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目、国家社科基金艺

术学重点项目、国家社科基金后期资助重点项目、国家社科基金青年项目、国家出版基金项目各 1 项，出版专著 20 余部，发表论文 60 余篇。